
B.E.P.C. 

PARIS - CRETEIL - VERSAILLES 

ALGEBRE 

On considère les fonctions polynomes f et g définies par 
2 

f(x) - 2x + 4 x + 2 

g(x) = x
2 

- 9 - (2x + 6)(x -1) - (x + l)(x + 3) 

1. Factoriser 'les polynomes f et g . 

2. Calculer g ( ~) ; on donnera le rés.ultat sous la forme d'un notnbr e 

dé'cin-.al. 

3. Soit q la fonction rationnelle définie par 
f(x) 

q(x) = -­
g(x), 

a) Déterminer l'ensemble de définition E de la fonction rationnelle q . 

b) x étant élément de E, simplifier q(x) ~ on trouvera 

: x+l 
q(x) = - X+ .3 

c) Calculer q (v'2) . Ecrire le résultat sous la fornH~ d'un quotient dont 
I.e dénominateur est rationnel. Sachant que 

1,414 < vif < 1,~115 

donner la valeur approch~e de q (\1'2) à un centiè1ne près par défaut. 

4. a) Résoudre, dans t''ensetnble IR des nombres réels, les équations 
q(x) = 1 et q(x) = -1 

--b) Dans un plan rapporté à un repère orthonom1 ·é (0, i, j) construire 
les représentations graphiques C

1 
et C

2 
des fonctïons • h

1 
et h

2 
respective-

ment définies par 

b 1 (x} = 1 X + 1 1 et 

c) Déterminèr !.'ensemble CJ n C
2 

•· Pouvait-911 prévoir ce résultat? 

GE01'.'1ETRIE --·Le pla:n .est muni d''un repère orthonon11é (0, i, j) . Les points A et B sont 
définis . par leurs çoordonnées: 

A (4 ; 0) B (0 ; 2) 
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